

海南省通报六起违反中央八项规定精神典型问题

锲而不舍落实中央八项规定精神

本报海口7月13日讯(海南日报全媒体记者袁宇)近日,为推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得更大成效,切实发挥典型案例的警示教育作用,海南省委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、海南省纪办联合通报了我省查办的6起违反中央八项规定精神典型问题。

一、海口市秀英区原区委书记符勇违规收受礼品、违规接受宴请等问题。2018年至2025年,符勇多次违规收受私营企业主所送高档手表、燕窝饮品等礼品;两次接受私营企业主安排的宴请。符勇还存在其他严重违纪违法问题。2025年6月,符勇被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

二、白沙黎族自治县人民政府原党组成员、副县长林金妹违规收受礼品等问题。2020年至2024年,林金妹多次违规收受工程个体承包商所送高档白酒。林金妹还存在其他严重违纪违法问题。2025年2月,林金妹被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

三、琼中黎族苗族自治县政协原副主席黄俊东违规收受礼品、违规接受宴请等问题。2013年至2021年,黄俊东多次收受私营企业主所送高档白酒、香烟等礼品;两次接受工程个体承包商安排的宴请;在多家饭店宴请他人,费用由工程个体承包商支付。黄俊东还存在其他严重违纪违法问题。2025年5月,黄俊东被开除党籍、按規定调整其享受的待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

被移送检察机关依法审查起诉。

四、海南省教育厅职业教育与成人教育处原一级调研员、定安县原常委卢刚违规收受礼品礼金、违规接受宴请等问题。2020年至2024年,卢刚多次违规收受管理和服务对象、私营企业主所送礼金和高档白酒、香烟、茶叶、跑步机、动感单车、桌球设施等礼品;多次接受管理和服务对象、私营企业主安排的宴请;将其本人在酒店的食宿费用交由工程个体承包商支付。卢刚还存在其他严重违纪违法问题。2025年4月,卢刚被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

五、海南省红岭灌区管理中心主任李学违规收受礼品礼金等问题。2009年至2024年,李学多次违规收受管理和服务对象所送礼金和高档洋酒、香烟等礼品;将宴请他人的费用交由工程个体承包商支付。

李学还存在其他严重违纪违法问题。2025年3月,李学被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

六、五指山市城意物业服务有限公司原副总经理林炽猷违规收受礼品、违规接受宴请等问题。2021年至2023年,林炽猷违规收受管理和服务对象所送高档白酒;多次接受管理和服务对象的宴请。林炽猷还存在其他严重违纪违法问题。2025年4月,林炽猷被开除党籍、政务撤职。

通报指出,上述六起典型案例,反映出正风肃纪反腐高压态势下,仍有少数党员干部政治意识淡薄,纪法观念缺失,不收敛、不收手。违规吃喝、违规收送礼品礼金等违反中央八项规定精神问题绝非小事小节,其本质是请托办事、利益输送,是由风及腐,风腐一体的重要源头,败坏社会风气,损害党的形象,干部群众反映强烈、深恶痛绝。广大党员干部要以案为鉴、举一反三、汲取教训,时刻紧绷拒腐防变思想防线,时刻保持头脑清醒,自觉坚守纪法底线,坚决斩断利益输送链条,让“围猎者”没有可乘之机。

通报强调,当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,各级党组织要坚决扛起抓作风建设的主体责任,抓早抓小、以微见著,带动广大党员干部持之以恒转作风增干劲,以彻底的自我革命精神筑牢中央八项规定精神堤坝。各级纪检监察机关要始终坚持零容忍,对违规吃喝、违规收送礼品礼金等问题露头就打,绝不姑息,对顶风违纪行为严查快处、公开通报,形成有力震慑。

要以集中整治为契机,深入推进风腐同查同治,以“同查”严惩风腐交织问题,以“同治”铲除风腐共性根源,持续释放全面从严、一严到底的强烈信号。

海南省直属单位领导7月14日至18日接访日程发布

本报讯(海南日报全媒体记者陈蔚林 通讯员肖优林)近日,海南省信访局发布了省直属单位领导7月14日至18日接访日程。

7月14日至18日,省农业农村厅、省工业和信息化厅、省商务厅、省人力资源和社会保障厅相关负责人将在海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心接访群众。

省信访局提示,请信访群众按照《信访工作条例》有关规定,依法有序理性走访。关注“海南信访”微信公众号,点击“网上信访”可进行预约登记。

日期	接访单位	接访地点
7月14日(星期一)	省农业农村厅	海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心
7月15日(星期二)	省工业和信息化厅	
7月16日(星期三)	省商务厅	
7月17日(星期四)	省财政厅	
7月18日(星期五)	省人力资源和社会保障厅	

制表/张昕

海南“监督一张网”坚持精准监督、跟进监督,确保问题整改落实到位

群众心里的“堵点”,就是监督的“靶点”

“学先进、带后进、转作风、促发展”

■ 海南日报全媒体记者 袁宇

眼下,海口市国兴中学南门前,648米长的规划路正在施工,预计8月底全面通车。届时,困扰学校和周边群众近30年的“心头病”将得到解决。

这笔历史欠账得以顺利清理,离不开“监督一张网”平台发挥的重要作用。

海南日报全媒体记者从省“监督一张网”建设领导小组办公室了解到,该“老大难”问题由省人大代表提出,由省人大机关在“监督一张网”平台发起办件。2024年11月,省纪委监委委针对该办件办理过程中存在的问题,

制定专项监督方案,会同省人大机关持续跟踪督办,督促各单位履职尽责,共同推进项目建设。

“这个项目历时长,涉及多个部门推诿扯皮,难以推进。”省纪委监委相关负责人介绍,“监督一张网”专啃硬骨头,“监督一张网”办件全程“线上”留痕,责任划分清清楚楚,坚决遏制“踢皮球”,同时跟踪督办剑指症结,确保整改落实到位。”

就国兴中学南门前规划路项目,2024年11月,省纪委监委同省人大机关协调各部门多次召开专题会议,并到现场开展实地监督,督促海口龙华区

政府积极与相关产权人沟通;当年12月初就完成全部拆迁协议的签订,并于12月5日开始动工拆除,18日施工方就入场施工。如今,项目正在有序推进。

“群众心里的‘堵点’,就是我们监督的‘靶点’,不把问题解决到位,‘监督一张网’绝不收兵。”省“监督一张网”建设领导小组办公室相关负责人透露,我省高度重视“监督一张网”建设,省委专门成立领导小组、召开推进会高位推动,形成覆盖全省4600余家单位的监督格局;坚持制度创新,形成“1116+N”制度框架,出台19项制度,推动应用场景覆盖至“4·13”监督检查等47个方面;坚持精准监督、跟进监督,通过办件“阳光化”流转推进“全周期”监督,打造全域数智监督平台。2024年11月,“监督一张网”获评海南自贸港制度集成创新案例。

据介绍,“监督一张网”建设以来,已初步建成政治监督、行权监督、效能监督、提升治理结合融合的信息化监督平台,实现从“解剖一个问题”到“解决一类问题”的延伸,并贯通“机器管+”系列平台,在铲除腐败滋生土壤条件方面发挥重要作用。

日前,省委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班通报表扬一批全省担当作为先进集体,号召全省上下向先进学习。省“监督一张网”建设领导小组办公室名列其中。

省“监督一张网”建设领导小组办公室相关负责人表示,未来将以更高站位、更实举措推动监督体系不断完善、不断深化,为推动完善党和国家监督体系展现海南担当、作出海南贡献。

(本报海口7月13日讯)



海南国际商业航天发射有限公司总经理助理首俊明:商业航天新战场,“航天老兵”再冲锋

商业航天发射如今是他的主战场。

今年3月中旬,随着长征八号运载火箭从海南商业航天发射场一号发射工位一飞冲天,我国首个商业航天发射场宣布双工位首发告捷。

测控大厅掌声雷动、欢呼雀跃,作为双工位发射任务执行组组长,首俊明紧绷的神经终于放松下来,露出了难得的笑容。

将时间的指针拨回2022年6月,海南国际商业航天发射有限公司组建,首俊明受邀担任建设指挥部技术总体组组长。迎面而来的,是国内首个商业航天发射场技术人员极端缺乏、多型号兼容难、建设标准空白以及

新工位、新火箭、新机制、新团队等众多挑战。他二话不说,挑起担子,带领团队展开高强度技术攻关。

“商业发射场须满足多型火箭需求,这是核心难点。”首俊明先后驻京近2个月,与国家部委、多家火箭、卫星企业反复协调对接,分析了30多个型号的火箭和卫星对发射场的技术要求,论证提出了发射工位兼容火箭选型原则,确定了设计输入条件,为推动发射工位以及配套的加注供气等保障支持体系的规划设计工作奠定了坚实的基础。

2024年11月30日22时25分,长征十二号运载火箭腾空而起。23分钟后,“星箭分离”指令传来,我国首个商业航天发射场首飞成功!

首俊明紧蹙的眉头舒展开来——这座从椰林荒地崛起的商业航

天发射场,通过了“终极考验”。时隔3个多月,一号工位发射成功,进一步验证了海南商业航天发射场的全系统发射能力。

自1998年西昌卫星发射中心起步,首俊明参与过40余次航天发射,全程经历文昌航天发射场建设。如今转战商业航天新赛道,这位不久前荣获全国敬业奉献模范提名奖的“航天老兵”,用冲锋的姿态交出鲜亮成绩单。

“人类逐梦太空是项伟大事业。”望着高耸的发射工位,首俊明动情地说,“我愿用有限生命赴这场星辰大海之约。”

(本报文城7月13日电)

海南打造全国首个绿色智能船艇开放试验场
全省首艘新能源智能渔船开工

本报海口7月13日讯(海南日报全媒体记者周晓梦 通讯员合曼阿遭)7月12日,借助2025中国航海日设立20周年契机,省海洋厅联合省交通运输厅、海南海事局指导海口市自然资源和规划局(海洋局),在海口市北港岛村举办绿色智能船艇海上试验场(筹)建设揭牌发布会。

据介绍,海口市绿色智能船艇海上试验场(筹)是国内首个聚焦“绿色智能船艇”的开放试验场,通过在划定海域内开展实船测试,为无人艇、新能源船舶等产品在实际海况下的实战化应用提供场地保障和技术支持,有利于加速技术迭代。接下来将加快建成覆盖“研发-测试-认证”全流程服务的综合海上试验场,为进一步缩短新技术转化落地周期,促进高新技术产业化提供重要保障。

活动现场,三亚市农业农村局向四川凯迈新能源有限公司下达了海南首艘新能源智能休闲渔船“琼三亚渔休88388”开工令。该公司聚焦“休闲+海钓”双重应用场景,紧抓“安全、绿色、智能”关键问题,建设出搭载全新智能航行系统和新型动力电池的新型休闲渔船,不仅实现船艇驾驶智能化和动力电动化,使新能源智能休闲渔船质量更稳定、能源更高效、产品更安全,更为进一步推动渔民转产转业、“三无”渔船升级改造提供了优秀范本,助力休闲渔业安全升级与低碳转型。

文明之光耀琼州

■ 海南日报全媒体记者 刘冀冀

实习生 郑如雪 通讯员 程楠

近来,海南国际商业航天发射有限公司总经理助理首俊明格外忙碌。检查现场工作情况,协调解决存在的各类问题……面对即将实施的航天发射任务,他又一次开启了“倒计时”:无论在发射工位,还是在加注库区、火箭厂房、卫星厂房,总能见到他匆匆的身影。

航天发射是首俊明的人生事业,

广告·热线:66810888

富力·首府
海南中心旁 云端大平层
320m² 奢阔景观大宅
电话 4001112777

70年现房现证
发展商/开发商:海南航发房地产开发有限公司
房产证号:琼[2023]海口市不动产权第0127988号